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podobné se vyjddii ostatni délky aZ na pos.ednf
M M, .
hyy = A4 "-sina,, .
34 D3 ) 12, .
Abychom koneéné ustanovili dhly rovinné, pouZijme po-
" slednfho vzorce ve spojeni s (29); obdrzimet tu predevsim

2P, = hyy hyy 518 (23 4)

= hyy By, 50 (342)
— hyy by, 5in (423) = Df}fﬁ%;
a tudiz pomoci vzorce (29)
. B D,
sin (334) = 373737 sina,, sina, ,
. _ D,
sin B41) = 337 3 i ayy 5i ayy (&2)
) —_—
anii1d)= M, M, M, sina,, sina,, '
sin (123)

T 2

T M, M, M, sina, sina,; "’

z nichZ se i ostatnf sinusy vyménou dvou ukazovateld snadno
ustanovi.

Pimy dikaz prikladného vzorce Lagrange-ova.

(Podava dr. F. J. Studnicka.)

Mé-li se ustanoviti
Yo = Ay +An+ An® 4 ...+ Ap_nr?
tak, aby pro % hodnot veli¢iny =, a sice pro '
N=0) Oy, O
by10 Yn = Yo, s Yapy - . ., Yok,
tieba jen vylouditi % souciniteld
Ay Ay Ay ..., Ay
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ze soustavy k-1 rovnice
Yn = Ag+ A 0+ ... F Ap_yn*,

ya” :AO+A1 o + .o .+ Ak—l alk—l,

,’/ﬂ’,k :Ao +-A1 (247 + s +Ak—1 akk—l :
vysledek, ktery tu obdrzime, bude patrné
Yn ,1, n,...,nk~1

k—1
Yoy 1 la Gy yeeny @)

Yok, 1, ak,...,ak"‘l

Detcrminant tento moznd ale rozloziti podlé prvkd prvniho
sloupce, ¢imz se obdrzi, oznacime-li subdeterminanty, jak oby-
¢ejné, piisluSnymi pismenami velkymi,

Yn Yo — Yoy Yoy — Yoo Yoy — oo == Yo Yar =0, (1)
kdeZ o prvnim subdeterminantu plati
il, T e
| R N A

Y,,:j

.
=]. 3 Ckyoe .,ak"“l‘

o nasledujicich pak
n=e, n—ea, nok

X, = Yaﬂzl Yoy =oo=] Yug
Resime-li tedy rovnici (1) podlé y,, obdriime snadno
x . Yu, 1
o= DY =T 2)
- : / Yo,i

Abychom pak ustanovili tyto poméry subdeterminantd,

pouzijme znidmé poucky,*) Ze

*) Viz Studniéka ,O determinantech“ pag. 15.
6"
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Y= (o) — o) (0, — &) ... (&, — ).
(0 — ) o (0t — i)

(ak-l - ak)!

z ¢ehoZ jde bezprostredné
Yo, =(n—a,)(n—a,)...(n — o)
(o, — o) ... (g — ).

(e — @) ;
délfme-li tedy tyto soutiny, zkrati se vSichni Cinitelové aZ na
prvni, ¢imZ povstane

= Shits - WAL . OO 3
Y, (oy— @) (@) — @) ... (@) — @) ®)
A zcela podobnym splisobem uréi se i Ostatni hodnoty.
Zavedeme-li tedy tyto vyrazy do vzorce (2), obdriime
konecné
’ _ (n—ay) (n—a)...(0— ap)
¥a =P ay — o)(ey — &) ... (@) — o)
m—a)(n—a)...(n —a)
T Yo (g — ;) (@ — 03) ... (0t — i)
m—e)(n—ey)...(n— ep_y)
) + Yo (g —ay) (@ — @) . (0t — 0p1)’
coz jest Lagrange-tv zndmy vzorec priikladny.
Chceme-li krat§im splsobem jej vyjadiiti, poloZzme
N, =‘ m—ea)m—a,)(n—e)..,(n—a,)
(‘n > a,~) 2
n_«oi
= : Py= / N;, (6)
nafeZ si zjedndme snadno predevsim
. Ya, t _ -lv_
Y, P
a dosadime-li tuto hodnotu do vzorce (2), koneéné

)

®)

k ) M
Yn = ;_3 Yor,i (M
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